

В честь героя Советского Союза

Отмечая День окончания второй мировой войны 1939-1945 гг., южнокурильчане на различных мероприятиях вспоминали героев, которые храбро сражались во время Курильской десантной операции и непосредственно при взятии острова Шумшу. Именем одного из них – генерал-майора Алексея Романовича Гнечко – названа центральная улица в Южно-Курильске. В его честь на этой улице на здании сбербанка 2 сентября в торжественной обстановке южнокурильчане открыли мемориальную доску.

Мэр Южно-Курильского округа Василий Соломко перед тем, как открыть доску, рассказал об этом герое, осветив основные моменты его биографии. Именно генерал-майор Алексей Романович Гнечко, являясь командующим Камчатским оборонительным районом, обеспечил твердое руководство всеми силами Курильской десантной операции, организовал непрерывное усиление средств десанта и мощную поддержку его силами флота. В результате к исходу 19 августа противник был оттеснен с большей части территории острова, командующий японскими войсками на Шумшу начал переговоры о капитуляции. А 23 августа в плен сдались свыше 12 тысяч солдат и офицеров.



Во время церемонии открытия мемориальной доски в честь А.Р. Гнечко, г.пгт Южно-Курильск, 2 сентября 2015 г.

А. Гнечко продолжал службу и после окончания войны. В 1951 году был заместителем командующего войсками Западно-Сибирского военного округа, старшим военным советником при командующем армии КНР.

В 1970 году А.Р. Гнечко в честь 25-летия великой Победы посетил острова Кунашир и Шикотан. Скончался в 1980 году.

С. Киселёв